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A kormány 
és a kisiparosság.

Vasárnap délelőtt ülte meg a Ke­
resztény Iparosok Országos Szövetsége 
tiz éves jubiluémát a budapesti Viga­
dóban. Az iparosközönség zsúfolásig 
megtöltötte a termet s mély figyelem­
mel és megértéssel hallgatta az ott 
jelenvolt politikai celebritások felszó­
lalásait, köztük Vass József népjóléti 
és Búd János kereskedelmi miniszter 
fejtegetéseit.

Vass József a kisiparosság hétszáz 
éves történetének átfogó méltatása 
rendjén megemlékezett mindazokról az 
érdemekről, melyeket ez az osztály a 
nemzeti vagyon gyarapítása és a nép­
jólét emelése érdekében szerzett. Az­
után áttérve a jelenlegi helyzetre — 
mély szomorúsággal konstatálta, hogy 
nagy visszaesés mutatkozik a kisipa­
rosság sorában és jólétében. Oka en­
nek. jelentékeny részben a gyáripar 
fejlődése. Amidőn elismeri Vass Jó­
zsef, hogy a nemzet gazdasága érde­
kében a gyáriparra és annak fejlődé­
sére rendkívül nagy szükség van, egy­
ben irányadó elvként állapítja meg, 
hogy az önálló existenciák százezrei­
nek felsegitésével meg kell akadá­
lyozni a nemzet javarészének elprole- 
tárosodását. Ez a cél irányítja és ez 
a szándék vezeti a kormányt politiká­
jában.

Vass miniszter fejtegetéseit Búd Já­
nos kereskedelmi miniszter felszólalása 
egészítette ki. Amig az előbbi általá­
nos irányelveket érintett, az utóbbi 
már mint szakminiszter konkréten 
megjelölte azokat a részletkérdéseket, 
amelyeknek megoldásától várja és re­
méli a magyar kisiparoság sorsának 
fellendülését. Mindenekelőtt szükséges­
nek tartja, hogy az ország kisiparos 
társadalma egy központi egészbe tö­
mörüljön, mert jelenlegi nehéz gazda­
sági helyzetének egyik oka e hatal­
mas társadalmi osztály széttagozódása. 
Kiemelte továbbá, hogy ennek a ha­
talmas központi szervnek nem pro- 
grammokat kell alkotnia, mert Pro­
gramm már eddig is volt elég, hanem 
gondoskodnia kell arról, hogy az ed­
dig megállapított programmok megva­
lósuljanak. Nagyon természetes, hogy 
a kormány a közhatalom egész erejé­
vel mellé áll a kisiparosság törekvé­
seinek és aggodalmas gondossággal 
igyekszik az akadályokat elhárítani ez 
egyébként életerős és igen értékes tár­
sadalmi réteg fejlődésének utjából.

A gyáripar fejlesztése mellett nagy 
szükség van a kisiparosság életerős­
ségére is. Iparfejlesztő politikájában 
mindig sem előtt kívánja ezt a szem­
pontot tartani s minden törekvése oda 
irányul, hogy az egyensúly a virágzás 
tekintetében megosztassék e két ága­
zat között. Különösen a hitelellátást 
emelte ki, mint főprogrammpontot, 
mint olyat, amely legelsőrendű eszköz 
a kisiparosság felsegitésére. Ennélfogva 
fejleszteni és erősíteni akarja a kis­
iparosokat hitellel-ellátó szervezeteket; 
elsősorban az Iparosok Országos Köz­

ponti Szövetkezetét, hogy hathatósan
segítségére tudjon jönni tagjainak. De 
védelmébe kívánja venni kisiparossá­
got, közszálli fásokban való rósz éltetés 
által is és végül kéréssel szándékszik 
fordulni a fővároshoz, hogy azt a 30-

BBBBBif Ilii II ■
35 üzemet, amelyekre közérdekből I 
nincs feltétlenül szüksége, minél előbb I 
likvidálja. A jelenlevők nagy lelkese­
déssel fogadták e bejelentéseket s 
megnyugvással várják a kormány ilyen ! 
szellemű iparfejlesztő politikáját. |

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő. 
Vidékre negyedévre 8

tása alkalmából a bajai Ipartestedet 
elöljárósági üléséből feliratilag üdvö­
zölte a kültigminisztert, amire most dr 
Walko Lajos külügyminiszter a követ­
kező táviratban válaszolt:

A külügyminiszter táviratban 
köszönte meg,

hogy beválasztották a város parlamentjébe.
Emlékezetes, hogy a november 3-i 

általános választások során a Belvá­
rosban dr Walko Lajos külügyminisz­
tert, Baja város országgyűlési képvi­
selőjét is megválasztották a törvény- 
hatósági bizottság tagjává. Megválasz-

TOMASITS IPARTESTÜLETI ELNÖK ÚRNAK
BAJA.

A bajai Ipartestület jó kívánságainak és ragasz­
kodásának kifejezéséért fogadja kérem Elnök ur őszin­
te köszönetemet. Legyenek meggyőződve arról, hogy 
Baja város közönsége irántam tanúsított bizalmának 
ez újabb megnyilvánulását nagyrabecsülöm

WALKO.

végül is fogorvoshoz kellett mennie, 
hogy hozza helyre a hibásan kezelt 
fogat.

Scheickl Oszkár Baján nem járt 
járt házról-házra : ő többnyire vidéken: 
Szeremlén, Stikösdön, Csanádon s a 
bácskai falvakban szedte pácienseit.

Heiszler István zentai születésű fog­
technikus-segéd, aki nemrégiben jött 
át Jugoszláviából és bár munkaválla­
lási tilalom alatt állott, ennek ellenére 
ipart, még pedig tiltott ipart űzött. Ő 
is házról-házra járt s úgy akvirált ma­
gának fogfájós üzletfeleket.

A rendőrség kihágás! osztályának 
vezetője: dr Versényi Jenő rendőrka­
pitány áttette a három jogosulatlanul 
ipartűző fogtechnikus ügyét a városi 
kihágási osztályra, ahol közegészség el­
leni kihágás címén indult meg mind­
hármuk ellen az eljárás, utána pedig 
a rendőrség a két idegen honos fog­
technikust: Scheickl Oszkárt és Heisz­
ler Istvánt kiutasítja az ország terü­
letéről.

Rendőri eljárás indult három bajai 
fogtechnikus ellen,

akik közül két idegen honos fogtechnikust ki is uíasitanak 
az ország területéről.

A bajai fogorvosok nemrégiben pa­
nasziratot juttattak el a Magyar Fog- 

! orvosok Egyesületéhez, amely panasz- 
i iratban azt sérelmezték, hogy Baján 
I jogosulatlan fogtechnikusok űzik a 

mesterséget s védelmet kérlek a jogo­
sulatlan iparűzők konkurenciája ellen. 
A Magyar Fogorvosok Egyesülete erre 
a bajai fogorvosok panaszát megfelelő 
elintézés végett áttette a hajai városi 
közigazgatási és közrendészeti kihágási 
osztályhoz, amelynek vezetője: Gram- 
ling Tibor aljegyző az ügyet kinyo­
mozás végett áttette a bajai állam­
rendőrkapitánysághoz.

Ez alapon avatkozott bele a fog- 
technikusok ügyébe a rendőrség. A 
bűnügyi osztály detektivjei megállapí­
tották, hogy három fogtechnikus tizi 
Baján jogosulatlanul ezt az ipart, mert 
a fogtechnikusság iparengedélyhez van 
kötve. A három egyén a következő: 
Scheickl Oszkár Szeremlei-utca 4L 
szám alatti fogtechnikus, Heisler István 
Rokus-utca 27, illetve Pokornyi-utca 
11. sz. alatti lakó fogtechnikus segéd 
és Dömötör József Kinizsi Pál-utca 
16. sz. alatt lakó fogtechnikus-segéd. 
Scheickl Oszkár 35. év körüli wieni 
születésű „osztrák vizsgázott fogtech­
nikus." Azt állította kihallgatása során, 
hogy ő már megszerezte a magyar 
honosságot és nosztrifikáltatta fogtech­
nikai képesítését. A rendőrség megálla­
pította, hogy egyik állítása sem felel 
meg a valóságnak. Egyébként magya­
rul precízen beszél. Dömötör József

nem bajai lakos, nem régiben költö­
zött Bajára, mert az anyja már régebb 
idő óta itt lakik. Scheickl Oszkár se­
gédje, illetve társas viszonyban van 
vele; Scheickl műszereit használja 
Dömötör, mert neki nincsenek műsze­
rei A rendőrség megállapította, hogy 
Dömötör úgy szerezte pacienseit, hogy 
házról-házra járt s mindenfelé ajánl­
kozott, hogy beteg, szuvasodott fogat 
eltávolít, illetve, kihúz és műfogat ké­
szít helyette. Érdekes, hogy amikor a 
rendőrség beállított Dömötörhöz, az 
akkor is fogorvosi teendőket végzett: 
egy fogfájós egyén szájában vájkált. 
holott a fogtechnikusokat a törvény 
ettől eltiltja s csak annyit enged meg, 
hogy a műfogakat az orvos által vett 
minta alapján elkészítsék, amit azután 
a fogorvos helyez el az illető egyén 
szájüregébe. A vizsgázott fogászoknak 
szintén joguk van fogakat huzni, a 
fogfájós páciens szájában műtétet vé­
gezni s a műfogakat a szájban elhe­
lyezni.

Itt említjük meg, hogy Scheickl Osz­
kárt a bajai városi közigazgatási és 
közrendészeti ügyosztály közegészség 
elleni kihágás miatt már elitélte egy­
szer 40 pengő pénzbüntetésre, a bajai 
törv.szék gondatlanságból okozott súlyos 
testi sértés vétsége miatt egy heti fog­
házra ítélte Ez utóbbi vétséget akként 
követte el, hogy egyik páciensét úgy 
kezelte fogfájás ellen, hogy a fog-inyt 
megfertőzte, az gyulladásba ment át; 
a páciensnek nagy fájdalmai voltak,’

Stefániái Imre
zongora-koncertjének műsora.

Jelentettük már, hogy a bajai Liszt 
Ferenc-Kör december 3-án, kedden es- 

; te fél 9 órakor a Nemzeti Szálló hang­
versenytermében XXIX. nyilvános hang- 

: versenyét, amelyet Stefániái Imre zon- 
j goraművész, kir. kamaraművész, a Ze- 
; neiskola tanára ad. A koncert műsora 

a következő.
' 1. Bach-Busoni: Chaconne. 2. a)

Chopin: Polonaise, (fisz-moll.) b) 
Chopin-Godowsky : Etude (bal kézre.) c) 
Chopin-Godowsky: Valse. (Desz dúr.) 
d) Liszt: Legenda. (Szt. Ferenc a ten­
geren.)

j Szünet.
3. a) Stefániái: Pampa dal. b) Go- 

dovvsky: Alt Wien. c) Albenir Tirana.
d) Liszt-Paganini: Caprice (C-dúr.j
e) Liszt: „Porticii néma" paraphrázis.
„ A jegyek árusítása dec. 2-án (hét­

főn) reggel 9 órakor kezdődik a tagok 
számára ; dec. 3-án (kedden) nem ta­
gok számára is. Kedvezményes jegy 
tagoknak az első öt sorban 2.— P, az­
után 150 P; nem tagoknak 4.— p 
és 3.— P; diákjegy 50 fillér. — Vi­
dékiek jegyeik árát dr Geiringer János 
pénztáros címére Erzsébet kir.-né ut 34 ■ 
telefon 122.) küldjék be s akkor he­
lyüket fenntartják.

— Export kölcsön a 100 holdon 
felüli gazdáknak A Duna-Tiszaközi 
Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetke­
zet Kecskemétről arról értesítette a 
Gazdasági Egyesületet, hogy a hizlalá­
st exportköcsönböl a 100 holdon felü­
li gazdák részére újabb jelentékeny 
hitelkeret bocsájtatott a hitelszövetke­
zet rendelkezésére. Felhívjuk a hitelt 
igénylő gazdákat, hogy a kölcsön meg­
szerzése végeit a Gazdasági Egyesü­
letnél mielőbb, de legkésőbb december 
hó 4-ig jelentkezzenek, ahol a közeleb­
bi adatok is rendelkezézükre állanak

Ifjúkori színét visszaadja a hajnak „fiegenera“
hajregenerator. — Kapható

Városi DrOjJeriáfaSíB J Bc&JiSL Vörösmarty Mihály utca 1. - Telefon 350.
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Nagyarányúnak
mutatkozik

a bajai baromfi, galamb 
és kanári kiállítás.

Lényegesen egyszerűsítik 
az állami adminisztrációt.

Megszűnik a hivatalos üyyek nehéz és komplikált kezelese

Szombaton nyílik meg Baján a Bács- 
Bodvogvármugyei Fajbaromfi, Galamb 
és Nyultenyésztők Egyesületének a 
kiállítása. Két bíráló bizottság lesz: a 
baromfi (Ind, kacsa, tyuk, kakas, puly­
ka fajok) bíráló bizottság elnöke 
Körmendy Péter gazdasági főfelügyelő, 
tagjai pedig dr. Gulácsy Sándor gaz­
dasági tanár, Kapuszta Ágoston gazda­
sági egyesületi titkár s Rieger Gyula 
állat egészségügy" főtanácsos lesznek.

A galamb bíráló bizottság elnöke 
Oswald István tanító, tagjai dr Klemm 
Gyula megyei árvaszéki ülnök és Man- 
hold Jenő banktisztviselő lesznek. 
Ezenkívül a bíráló bizottságokba Pécs­
ről fognak egy szakértőt meghívni, 
hogy az abszolút objektivitást biztosit- 
Síik.

A kiállításra jelentkezők eddig száz 
ketrecet foglaltak le 200 állattal A ki­
állítási anyag egyforma arányban ál! 
baromfiakból és galambokból. A ba­
romfiak csoportjában kiállításra kerül 
Rhode Island, Leghorne, erdélyi kopasz- 
nyakú, keresztezett bajavidéki, Piimo- 
uth, pekingi kacsa, fogoly szinü olasz 
tyuk, magyar pulyka és hidak;

A galambfajtákból pedig bácskái 
keringő, szegedi keringő, postagalamb, 
angol karrier, magyar golyvás, angol 
golyvás, máltai, blüetta, kínai siiály, 
bécsi rövid csőrű, rezgös nyakú páva, 
morva strasser s ezenkívül kanári ma- j
darak. ........... . , i

A tenyésztési eszközökből kiállítanak i 
önetetőt, önitatatót, műanyát keltető I 
gépet, benzingázas lámpát éjjeli etetés- . 
hez, baromfi tápanyagokat, husiisztet, j 
hallisztet, futtort, csontlisztet, csukamáj- i 
olajat, takarmánymészt; kiállítanak 1. j 
törzskönyvezett tyúkot, az évi 180 kö- : 
rüli tojáshozamot, megjelölve a tojás i 
és a tyuk értékét s kiállítják a tyuk | 
által egy év alatt elfogyasztott eleséget 
megjelölve annak is az értékéi, hogy 
igy bizonyítsák be a fajbaromfitenyész­
tés abszolút rentabilitását.

A kiállítás díjnyerteseinek díjazására 
a következők adakoztak: Bajai Taka­
rékpénztár 1 db 20 koronás aranyat, 
Bank és Kereskedelmi RT. ugyancsak 
ldb 20 koronás aranyat, Baja i '.rosa 
50 penfeőt, dr. Knézy Lehel ügyvéd 
ezüst tálat, Bartos Rezső egy órát, 
Bétsch Elemér 1 rhode islandi kakast 
s 10 kg futtort, özv. Bétsch Jakabné 
1 rhode islandi tyúkot és 20 kg apto- . 
mata eleséget, Érti István 1 Leghorn j 
kakast, a városi drogéria 1 fényképező- : 
gépet, Majtinszky látszerész hőmérőt, ■ 
dr Bajai Ernőné, Szász Ottó, stb.

A kiállítás rendezősége kéri a nagy- , 
közönséget és az egyesületeket, hogy 
további jutalomdijak felajánlásával 
támogassák az egyesület által maga 
elé kitűzött célt.

Itt említjük meg, hogy a Fajbaromfi 
Egyesület nagyobb mennyiségű disz- j 
oklevelet oszt ki s azonkívül a díjazá­
sokhoz néhány jntalomtárgyat is vesz. j

A kiállítás nagyobb benevező! a kö­
vetkezők: a kalocsai érsekség kélesi | 
uradalma (50 db állat), Páncsics Mi­
hály (galambok), ifj. Markovics Béla 
Bácsborsód (baromfiak), özv. Bétsch 
Jakabné (baromfi), Nagy Lajos (ga­
lambok), Hausier Béla (galamb és ba­
romfi), Heiszky József (galamb), Fól­
iák Zoltán butorgyáros (galamb), Os­
wald István tanító (galamb), Horváth 
Mihály (Szász Ottó gazdatisztje) (ba­
romfi), dr. Oláh Béla (baromfi), Szalay 
Zsigmond főjegyző Vaskút (galamb és 
baromfi), Berths Lajos (galamb), vitéz 
Kárpáthi István (galamb és baromfi).

— Hány hadirokkantat segélyez 
a magyar állam ? Egy uj statiszti­
kai kimutatás szerint a magyar állam 
71.822 hadirokkantat segélyez. _____

Az adminisztráció egyszerűsítésére 
vonatkozó törvénytervezetet tárgyaló 
tárcaközi bizottság tárgyalás a á vette 
azokat a rendelkezéseket, amelyek az 
egyes ügyek elintézésére vonatkoznak. 
Az" értekezlet egyhangúlag elhatározta 
az előadók önállósítását és ügykörök 
kibővítését A reform révén az elő­
adóknak módjában áll, hogy a közbe- 

: cső intézkedések külön kezelés nélkül 
; hivatalos levelezőlap felhasználásival 
; hajtassanak végre. Ez meg fogja ak.- 

dáiyozni a jövőben azt, hogy eg\es

hivataloknál az ügyek hosszú ideig 
heverjenek csak azért, mert nehez es 
komlikált kezeléssel vannak összekötve. 
Az értekezlet az előterjesztest elfo­
gadta és a törvénytervezet erre vo­
natkozó részének végleges megszöve­
gezésével Őrffy Imre országgyűlési 
képviselőt bízta meg. Az egyszerűsítés 
és az ügymenet gyorsítását célzó egyéb 
akciók természetesen semmi vonatko­
zásban nincsenek a már megindult sta­
tusrendezés kérdésével.

Megismételjük
az Ingyen-kölni papot I
December 1-én Ís 'íán min'dcW vevőnk ingyen 
kap egy mintaüveg Imperial — orosz kölnit.

Ápolló-illaíszertár.
©íSsT Imperiál-orosz kölni a jelenkor legjobb orosz kölnije!

Ön'.özőautó-bemutató vöt Baján.

A megadóztatott 
cégtáblák.

Újvidék képviselőtestületének köz­
gyűlésén a városi tanács bejelentette, 
hogy a pénzügyminiszter jóváhagyta a 
város uj illetékszabályzatát, amely több 
illetéknek leszállítását és néhány uj 
illeték bevezetését tartalmazza. Ilyen uj 
illeték a cégtáblaadó, amely a költség­
vetés szerint a városnak 3-400.000 

l dinár évi jövedelmet biztosit, viszont 
; a város az autóilletékek leszállítása kö- i vetkeztében, ugyanannyi bevételtől ele- 
I sik. Borota Braniszláv dr. polgármester
I összehasonlitásképen megemlítette, hogy
] Spalato városa az oh letelepedett 15 
I bank, illetve bank fiók cégtáblaadója 
! fejében 750.000 dinár évi illetéket ve- 
i tett ki, inig Újvidék városa ugyanezen 
5 dinem szintén 15- bariktól csak 80 000 
i dinár bevételt irányzott elő. Ennyire 
! még nőm vittük, hála Istennek, hogy 
! á cégtáblák után is adót szedjen a 
I város.
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Vasárnap délelőtt tizenegy órakor a 
MÁG (Máv. gépgyára) Bajá vá™ fő_ 
terén egy uj tipusu öntöző és tűzoltó 
autót mutatott be Baja város vezetősé­
gének az. önkéntes tűzoltó testület vá­
lasztmányának és meghívóit közönség­
nek. A MÁG locsoló autójának az az 
előnye, hogy kisebb,' könnyebb és_ ol­
csóbb, mint a város tulajdonát képe­
ző Tcudloff-Dittrich-féle nagy, nehéz 
sárga autó, ami a város kövezetét is 
erősen rongálja. Ennek az ujrendszeiű 
öntöző autónak a vizkilövelő sugara

I három emeletnyi magasba is könnyen 
! viszi fel a vizet. Az öntözés sugara 
1 pedig ideálisan szabályozható. A be- 
1 mulatón szakszerű felvilágosításokat a 

MÁG kiküldött képviselője és Horváth 
Iván, a villamos üzemek igazgatója 
adtak. A bemutatón, amely a korzó 
legnépesebb időpontjában volt, ott 
voltak a város f<»tisztviselői, a mérnö­
ki hivatal teljes számban, a törvényha­
tósági bizottság több tagja, valamint 
nagyszámban jelentek meg érdeklődők 
a közönség sorából is.

mM*»» W.'i>j.f

A Nemzeti SzaLon kié litásának utolsó napja.
A Nemzeti Szalonnak a Nemzeti 

Szálloda dísztermében álló kiá liíasa 
ma befejeződik. A képeket ösz- 
szecsomagolják s elviszik Bajáról 
Kecskemétre, hogy a tiszta művészet 
a maga szivnemesitő erejével ott is 
elvégezze kulturmisszióját.

A Nemzeti Szalón kiállításáról már 
sokszor esett szó e lap hasábjain. 
Csak szépet és jót Írhatunk róla. Az 
ideális szinarany művészet tiszta for­
rása volt ez a kiállítás, ahol a bajai 
közönség megfürdette lelkét a művé­
szet tiszta forrásában.

A kiállításon szépen kialakult a kö- 
- zönség vásárlási kedve is. A bajai 
I közönség nemes műértelemmel válógatta 
! ki a kiállítás bő anyagából azt, ami 
! a legértékesebb s igy már is leszögez- 
i hetjük, hogy a kiállítás legpompásabb 
j képei Baján maradnak.

A már közölt mübarátokon kívül, 
akik vásároltak képet a kiállításon, 
újabban Pap Lajos földbirtokos vett 
két képet: az egyiket Rozsok Celesz- 
tintő! s Pap illés földbirtokos vette meg 
Náray Aurél Ápolónő című képét.

Az idei fűtési idény szenzációja, ahogy az uj mosott 7000 kaló- 
riás PÉCSI BRIKETTEK szobafütésre beváltak.

Tojásbrikett i Du na brikett
kb. 12 dkg. tojás alakú, al- 1 kőtüanyag nélkül 1500 atm. nyo 

kalrnas főleg felültöltő és » máson préselve kb. 15 dkg-os 
központifütéses kályhákba $ prizmákban minden kályhában

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elkok- 
szosodnak, mint koksz, szag- korom- és salakmentesen égnek 
tovább és egyenértékűek a gázkoksszal és poroszszénnel, bél- 

annyit sem fog költeni szobafütésre, mint eddig.
KÉRJEN HASZNÁLATI UTASÍTÁST !

A D. 6. T.
pécsi kőszénbányáinak képviselete

SCHÖN és fö A JA szénnagykereskedők
BAJA, a SZEGED,

Haynald-u. 13. TT Kölcsey-u. 11.

Telefon 26. IP Telefon 21-01.

Balogh Miklós
tanár ur ne nehezteljen meg ránk 
túlságosan, ha most ezzel a kis hír­
nek induló írással magunk alá gyűrjük 
azt a rengeteg távolságot, melyet az 
ő gazdag magánya kerített szermes 
védekezéssel maga köré. Mi is vallói 
vagyunk ennek a mélységes idegen­
kedésnek, mely el hárító n feszül a 
dobszó nyilvánossága elé, de hely- 
iyel-közzel és különösen ma szeret­
jük azt a tévedező reflektorfényt, 
mely aránk tespedt szürkeségben rej­
tett értékeket villogtat elő.

A Magyar Goethe-Társaság va­
sárnapi ülésén Babits Mihály 25 éves 
iiő; jubileumát ünnepelte. Ä plakett, 
mely az uj magyar Ifigénia költő- 
napszámosának nagyszerű munkáját 
jutalmazta, talán többéi jelenlett ez 
egyszer az irodalmi jutalom- osztá­
sok konvenciójánál. A német klasz- 
szicizmus jött el hozzánk tanúságot 
tenni valaki mellett, akinek negyed- 
százados oeuvre-je a háború utáni 
magyarság lelkének legkiemelkedőbb 
kulturvallomása. Bajjal és babérral 
teljesek a magyar költő évei, mon­
dotta Babits Mihály, de baj-e a 
megnemértés, a szatóesguny ott, ahol 
a gondolat zászióbontói a ma­
gyar jobb ügy szolgálatában annyi 
vérrel áldoznak, amennyi az ő ha­
bárain ég?

Balogh Miklós művészete közel 
hozott bennünket, bajaiakat ehez az 
Ünnepléshez. Három német Babits- 
forditását mutatta be ez alkalommal 
a Goethe-Társaság. Három remeke 
annak a tolinak, mely az elhivatottak 
mélységes szerelmével hinti tele a 
német idiómát zengő magyar költé­
szettel. Balogh Miklós fordításaiban, 
ennek a hiánytalan művészetnek ki­
áradt nagyszerűségében valami kü­
lön poézis él: az övé, az ő szenzitiv 
lelkének belliiről kizengő külön mu­
zsikája, mely idegen gondolatok, 
idegen érzések áramlásaiból úgy 
csillan elő néha, mint a tengervíz 
kékjéből az elsüllyedt ékszer.

Jóleső büszkeséggel láttuk Balogh 
Miklós nevét a Babits-Unnepély mű­
során.

— 80 ezer kút vize — fertőzött.
Budapestről jelentik: Az országos 
vegyvizsgáló intézel megállapította, hogy 
az ország területén több, mint 80 ezer 
kút vize fer:őzött és ihatatlan A nép­
jóléti minisztérium az országos köz­
egészségügyi intézet rendelkezésére 30 
ezer pengőt bocsátott, hogy abból a 
legsürgősebb kutjavitásokat eszközölje.

Nov. 2í
reSP .

Lovas!) 
Dr. Gei

Ky%»§ai

éjjeli

Hó és Sárcipőit
sarkalom, talpalom, foltozom. Kívánatra aznap elkészül.

ZSIGMOND cipőüzlet Baja, Vörösmarthy utca 1. Telefon 281.
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— A Mansz. kö gyűlése Baján
A -Magyar Asszonyok Nemzeti Szö­
vetségének hajai csoportja holnap, no­
vember 28-ikán délután 4 órakor a 
városháza közgyűlési termében rendes 
évi közgyűlést tart a következő tárgy- 
sorozattal : 1. Elnöki jelentés. 2. Pénz­
tárnoki jelentés. 3. Az üresedésben lé­
vő állások betöltése. 4 Indítványok, 
melyek három nappal előbb bejelen' 
ten dók. —• A Mansz országos főtitká­
ra : Kiss Károly lejön a gyűlésre. Ké­
rem a magyar asszonytársaimat, hogy 

: minél számosabban jelenjenek meg.
Major József né 

; - Hivatalvlzsgálat az államrend­
őrségen. Évente ismétlődik meg a 

; bajai államrendőrkapitányságnál aszo- 
; kásos hivatalvizsgálat, melyet a szé- 
j kesfehérvári kerületi főkapitányság, 

ahova most tartozik Baja rendőri szem- 
I pontból, — szokott megtartani. Ked­

den délután Szekszdrd felől Székesfe- 
1 hérvárról Bajára érkezett Teller Gyula 

kerületi főkapitány, dr Mttraközy László 
rendőrtanácsos, Garay Károly kerületi 
rendőrfőfelügyelő, Kövecs Nándor szárn- 

j vevőségi főnök s Gaál Elemér száin- 
! vizsgáló, akiket Trenka Kálmán rend- 
j őrfőtanácsos, a kapitányság vezetője 

fogadott és kalauzolt. A kerületi főka­
pitány és kísérete a bajai államrend­
őrség ügykezelését, pénz és anyagke­
zelését vizsgálja felül. A hivatalvizsgá­
latot azonnal megkezdte Teller Gyula 
főkapitány és'kísérete, egyúttal Garay 
Károly kerületi rendőrfelügyelő a 
rendőrlegénységet inspiciálta. A főka­
pitány és kísérete három napig marad 
Baján s pénteken reggel fognak Bajá- 

I ról elutazni.
! — Sikolt a nyomor. Az élet lassú

ütemében is ürömöt vegyit az őröm 
közé a töméntelen nyomor látása. Egy 
kis, sors által sújtott család tragédiá­
jára világit rá az alábbi pár sor Írá­
sunk, amely döbbenetes erővel harsog 
a társadalomhoz segítségért. P. Gyj- 
né Szent László-utca 52 szám alatti 
lakosról van szó, akit kegyetlenül meg­
taposott az élet. Az asszonyt elhagyta 
a férje s három kis 2—6 éves árvát 
hagyott vissza minden gondozó nélkül. 
Az asszony súlyos beteg, nemrégiben 
operálták : vagyonuk, jövedelmük, ke­
resetük, gyámoluk nincs. Nincs kire tá- 
maszkodniok. Az asszony szívesen vál­
lalna munkát, hogy apró gyermekeit 
fentarthassa. Kérjük a jótékony egyle­
teket és nemesszivü emberbarátokat, 
hogy a három éhező apróság részére 
nevük presztízsével a társadalom kö­
rében gyűjtést indítsanak s az ado­
mányokat juttassák el a fenti címre. 
Akinek pedig megbízható bejárónőre 
van szüksége, az alkalmazza P Gy.-nét.

— Postai kinevezés. A postave­
zérigazgató Somogyi János Jánoshal­
mái II. osztályú postaaltisztet 1 osz­
tályú postaaltisztté nevezte ki.

— B.-listázás szempontjából fe­
lülvizsgálták a Társa dalom biztosiló 
bajai pénztárát. A fővárosi lapok­
ban hetekkel ezelőtt pattant ki az a 
hir, hogy a Társadalombiztosítónál B - 
listázás készül. Le akarják építeni az 
intézet óriási adminisztrációját. Az 
OT1. bajai kerületi pénztáránál egy 
héten át tartott egy felülvizsgálat, me­
lyet Ványi József I. osztályú számta­
nácsos, Pirity Jenő II. osztályú szám- 
tanácsos és Gorcsek Károly számelle­
nőr tartottak s amit most hétfőn, no­
vember 25-ikén fejeztek be. A kikül­
döttek általános helyzetét, a tisztvise­
lők és orvosok számát vizsgálták fe­
lül az adminisztrációs leépítés szem­
pontjából. Az OT1. bajai kerületi pénz­
táránál azonban nem lesz leépítés, il­
letve létszámcsökkentés, mert itt az a 
helyzet, hogy még két uj tisztviselőre 

I van szükség.
— Az ipartestület figyelmezte- 

! tése a mesterekhez levente ügy­
ben. Az ipartestük! enökségéhez hi­
vatalos utón állandóan érkeznek pana­
szok arról, hogy a leventeköteles ta- 
tioncok a kötelező leventekiképzésről 
igazolatlanul távolmaradnak, ami a ta- 
nonctartó iparosok büntetését vonja 
maga után. Az ipartestület elnöksége 
már sok esetben meggyőződött arról, 
hogy e mulasztások legtöbbször nem 
a munkaadók terhére Írandók hanem leg­
több esetben a tanoncok és szülők 
nemtörődömsége a távolmaradás oka,

mégis kötelességszerűen felhívja ta- 
nonctartó iparosainak figyelmét arra, 
hogy tanoncaiknak a levente kiképzés­
ről való távolmaradását fokozottabb 
mértékű és szigorú ellenőrzéssel aka­
dályozzák meg. Ez a szigorúbb ellen­
őrzés egyrészt saját jólfelfogott érde­
küket is szolgálja, másrészt a levente­
köteleseket törvényes és hazafias köte­
lességük teljesítésére rászorítva, a le- 
yenteképzésnek az ifjú generációra való 
jótékony nevelő és fegyelmező hatását 
biztosítja.

— Tánckurzus. Petris József fővá­
rosi tánctanár őszi, bajai tánckurzusa 
tartamára elvállalja zártkörű csoportok 
táncoktatását, valamint egyeseknek 
magánórákat is ad. Érdeklődni lehet 
a Nemzeti Szállodában Petrisnél.

— A pécsi egyetem II. féléve. A 
Pécsett elhelyezett m. kir. Erzsébet 
tudományegyetemen az 1929-30 tanév 
II.felére szóló rendes beírások 1930. 
évi január 7-től 18-ig bezárólag eszkö­
zöltetnek. Az egyetemnek ideiglenesen 
Sopronban működő evangélikus hittu­
dományi kara hallgatóinak beírása a 
kar székhelyén történik. Azok, akik 
nem voltak még ezen egyetem hallga­
tói kérvényezés utján nyert felvételi 
engedély alapján iratkozhatnak be. 
Ezek az illető kar tanártestületéhez 
címzett felvételi kérvényüket 1929 évi 
december hó 1-től 1930 évi január 
hó 6-ig nyújthatják be. Az utólagos 
beiratkozó 1930 évi februárhó l ig 
dékáni, azon túl február hó 6-ig rectori 
engedéllyel végeshető. Félévi tandíj 
102 pengő. A tandíjmentesség iránti 
kérvények 1930 évi január hó 1-től 
10-ig bezárólag az illetékes kar déká­
ni hivatalába nyújthatók be Ide vonat­
kozólag a Budapesti Közlöny hivatalos 
lap decemberi számában megjelenő 
rézzletes hirdetés nyújt bővebb tájé­
koztatást.

Díszes cement-, márvány- 
mozaik lapokat, lábazatokat 
és műkő-siremiékeit a leg 
jobb és legszebb kivitelben, 
állandóan nagy választék­

ban ajánlja
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

Tovább tart
az állategészségügyi zárlat 

Szabadkán.
A Szabadkához tartozó állatorvosi 

kerületekben néhány héttel ezelőtt száj- 
és körömfájás tört ki, melynek követ­
keztében elrendelték erre a körzetre a 
zárlatot és felfüggesztették nemcsak a 
kétpatás, hanem a szárnyasállatok piaci 
forgalmát is. Közben a betegség meg­
csappant és újra engegélyezték az ál­
latvásáruk, valamint a heti baromfi­
piacok megtartását Szabadkán, inig a 
héten ismét egy sertésszállitmány út­
közben száj- és körömfájásban meg­
betegedett, mire a zárlatát ismét el­
rendelték. így tellát további intézkedé­
sig Szabadkán sem állatvásárt, sem 
szárnyaspiacot tartani nem szabad.

Idegen-ellenes 
tüntetések a prágai 

cseh egyetemen.
A napokban Prágában kb. 500 cseh 

egyetemi hallgató gyűlt össze az ana- 
tonomiai intézet előtt és tüntetett a 
numerus bevezetése mellett. Több szó­
nok rámutatott, hogy rendkívül nagy 
számmal iratkoznak be magyar polgá­
rok és lengyel zsidók, mivel más egye­
temekre nem veszik fel őket.

Az első félév hallgatója közül kb. 
250 a külföldi.

A tüntetők ezután azt a határozatot 
hozták, hogy idegeneket csak úgy ve­
gyenek fel az egyetemre, ha levizsgáz­
tak cseh államnyelvből; hogy az egye­
temen csakis a csehszlovák nyelvet 
engedélyezzék és a magyar nyelv hasz­
nálatát tekintsék provokációnak köve­
telték a nosztrifikáció megszigorítását 
és az idegenekre vonatkozólag a nume­
rus clauzus behozatalát, g ...

Ne vegyen rádiót
mig meg nem hallgatta az eredeti amerikai

99TELEMACH ti

hálózati készüléket! Hatása csodás! Hangja mint a 
szférák zenéje. Szelektivitása teljesítménye utolérhetetlen. 
Antenna és föld nélkül működik. 8 hangól .kör, de csak 
egy forgató gomb. Közvetlen beállítás az állomásokra. 
20—2000 m. hullámhossz. Ára mindenütt 480 — P. 
12 havi részletre. :—: Vigyázat ! Minden gép fede­
lébe be van vésve nagy betűkkel „TELEMACH“ védjegy!

3 00 : 
3 30; 
4.10: 
4.45:

5.10:

5.40

Rádió.
Szerda, november 27.

: Piaci árak és árfolyamhirek.
: Morse-tanfolyam.
: Szalacsi Rácz Imre novellái. 
Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek.

: Meister Ferenc előadása : «Nagy­
apáink küzdelme a magyar vas­
utak megépítéséért».

; Szórakoztató zene. (Zenekari 
hangverseny.) Vezényel Balog 
Ottó karnagy. 1. Doppler: Ilka
— megnyitó. 2. Maillart: A re­
mete csengetyüje — ábránd. 3. 
Mascagni: Parasztbecsület — 
intermezzó. 4. Bizet: Carmen
— balettzene. 5. Verdi: Aida
— ábránd.

: Olasz nyelvoktatás.
A m. kir. Operaház előadásának 
ismertetése és az előadás szin- 
lapjának felolvasása.
A m kir. Operaház előadása. 
Verdi: «Trubadúr».
Pontos időjelzés és időjárásje­
lentés.

TELEFONHÍRMONDÓ : A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

6.50
7.25

7.30

10.30

2880. szám. 1929. végr.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a bajai

királyi járásbíróságnak 1929. évi P. 
138590 számú végzése következtében 
dr Fleischer D. Gyula budapesti lakos 
ügyvéd által képviselt Molnár Test­
vérek budapesti lakos javára 512 P 49 
f. s jár. erejéig 1928. évi december 
hó 20-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
1760 pengőre becsült következő ingó­
ságok u. m.: 1800 kg. vörös liszt, 1000 
kg. korpa és egyéb ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járás­
bíróság 1929. évi Pk. 14797. számú 
végzése folytán 72 P 81 f. tőkeköve­
telés, ennek 1928. évi októberhó 9. 
napjától járó 5 százalék kamatai, 
7s százalék váltódij és eddig össze­
sen 139 P 87 fill.-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Her­
cegszántón, Horthy-u. 529. szjm alatt 
leendő megtartására 1929. étfí decem­
ber hó 4-ik napjának d. u. 2 órája 
határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 601. c Í07. és 108 §-ai értel­
mében készpénz fizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és fcltilfoglaltat- 
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120, §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Baja, 1929. évi november hó 
12. napján. Szegő József

kir. jbir. végrehajtó.

Vigyázat! Figyelem!
Megérkezett Hollandiából a legújabb

PHILIPS till liiMs-iiláimi
hálózati készülék. Okvetlen hallgassa meg! Állandó PHILIPS kiállítás az 

összes gyártmányairól. Díjtalan bemutatás! Kívánatra háznál is! 
Kaphatók: 6—12 —IS havi részletre is!

ENGELMANN TESTVÉREKNÉL
PHILIPS KÖRZETKÉPVISELETNÉL BA/A, ARANY JÁNOS-UTCA 2.

Corvin-nyomda Baja
Mindenféle nyomtatványok 
Ízléses és pontos kivitelben

Mátyás király-tér 10 Telefonszám: 164.

■Cr-r5-^L.-28T-X-

November hó 27 én, szerdán d u 6, este fél 9 órakor.

íme, az anya
Drámai attrakció 8 felv. Rendezte: Viktor Fleming Főszerepben:

Louise Drescher, Ester Ralston és Jack Holt.

Kisérő fimje:

Bolond milliomos
Vígjáték 8 felv. fősz. RICHARD DIX és NANCY CARROL.

-o- híradók -o-



Kossuth Lajos utca 13. számú ház
(dr. Halász-féle) szabad kézből eladó.

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat.

Telefon: 290.

PALA

CSAK .Ctcrnit" VEDSZOVAL JELÖLT PALA és cső valódi.
ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS. BUDAPEST. ANDRftSSY-UT33;6VAR’. WVERGF.SUjFftlV.

Lerakatok:

DELV Géza 

fatelepein.
Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR BAJA,

BUDAPEST i-UT

Szab. folytonégő

Jobbágy-kályhák
Hazai 

tüzel
szenek 
é s é r e

A Magyar Kir.
Állami Vas-, Acél-

és Gápgyárak ■ I e g-
gyártmánya. * alkalmasabb!

Főbb előnyei:
1. Még a legsilányabb hazai barnaszenet is tö­

kéletesen és teljesen szagtalanul égeti el!
2. 15 — 20 órán át kezelés nélkül ég!
3. A leggazdaságosabb és legideálisabb kályha­

rendszer, mert a legolcsóbb tüzelőanyagból is 
kb. 50 százalékkal kevesebbet fogyaszt a kö­
zönséges kályháknál 1

Egyedárusitó:

Scheer Adolf és Fia
vasnagykereskedők, BAJA.

PH 1 LIPS rádiókészülék,
hangszórók, anódpotlók sth. 6, 12 és 18 havi részletfize­

tésre is kaphatók :

BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök
rádió- és elektrótechnikai vállalataiénál.

BAJA, Szent István-tér 4. — Telefon 255.

SÜT Díjtalan bemutatás I

F

!
M'll ||l.''>!ü,ll! „ V,.«-. 

$í líiPi. 'ü
l! TÍV

mdgló a. fegj
KAPHATÖ : ,

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Baja, Erzsébet kir-néu.10

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Eladó
cca. 4500 négyszögöl szántóföld.

Bővebbet: Vasút sor II.
(Volt Bachrach telep )

„KALOR”
a kályhák királya

Kiválóan alkalmas
a pécsi brikett 

eltüzelésére

Előnyösen
beszerezhető

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u. 38. Tel. 280

Cserkész-utca 9 számú

HÁZ
azonnali bekőtözéssel eladó 

Értekezni lehet: Dr Stern ózsef ügy­
védi irodájában Baja Mát yás király­

tér 10. szám.

Esővíz medencék elkészítését 
legolcsóbban vállalja 

6RÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

A valódi Hatschek-féle

Et V. mi t
Pala és cső
Könnyű, tör hetet en, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusitó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

Ríksaburgonya 
9 pengő.

Fejeskáposzta
a legolcsóbb napi áron

STEIN
Patak utca 7. — Teleton 134.

„MÁK" és bauxit cement. 
Felsőgalai mész állandó raktára 

GRUNHUT és TÁRSA. 
Telefon 160.

Zongora
(rövid) eladó vagy bérbeadó
Petőfi Sándor utca 27. sz. alatt.

Lerakatok:

Wildmann Kálmán, Dezső
Gara.

Liebhauser Lőrinc
Vaskút.

Erdős István
Érsekcsanád.

Kalmár Sámuel
Nemesnádudvar.

Wittner Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton Telefon 210.
Nyomatott a c.or'vm-nyumaa gyorssajtöláii oaian,

Ä,


